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關於立法會馬耀鋒議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢衛生局的意見，本局對立法會2022年6月17日
第616/E471/VII/GPAL/2022號公函轉來馬耀鋒議員於2022年6月10日提出，行

政長官辦公室於2022年7月7日收到的書面質詢，答覆如下：

特區政府積極透過“旅遊+”延伸旅遊產業鏈，與會展、體育、文創、美

食、醫療養生、科技應用及電商等產業聯動，藉此促進經濟適度多元。

就推動“旅遊+”的實際項目及具體措施，本局目前已制定不同範疇的推廣

計劃，例如：“旅遊+大健康”將首先整合綜合度假村內的水療、康養等休閒設

施為主題進行宣傳，吸引消費者前來體驗，並鼓勵業界結合澳門和橫琴的資源

開發醫療養生、中醫食療、疫苗接種、健康旅遊等產品。另外，“旅遊+教育” 
將積極推動研學旅遊發展，開拓新客源市場，鼓勵業界結合本地研學旅遊資

源，推出相應遊學產品，同時進行其他旅遊活動，透過延長旅客留澳時間，帶

動旅遊周邊行業的經濟發展。

本局於2021年推出更新版“旅遊激勵計劃”，擴大適用範圍至體育旅遊項

目，2022年的“社區旅遊經濟拓展”、“美食文化推廣”和“濱海旅遊”三項專項資

助計劃，鼓勵本澳社團善用社區、美食和濱海資源，創造更多元化的體育盛

事、休閒旅遊體驗，帶動旅遊經濟復甦。

在《擴客源、興經濟》的主題下，連續三年與航空公司、電商平台及內地

主要線上旅遊平台合作，向內地旅客發放機票及酒店住宿優惠，並打造專題營

銷活動，並由本澳合法旅行社於相關電商平台上提供優惠產品。

為讓本地旅遊業界共同參與及協助本澳旅遊中小企業電子化轉型，開拓網

絡銷售渠道，本局已在使用者眾多的電商平台增設澳門專頁，不斷鼓勵並提供

培訓、入駐專道，讓澳門業界進駐提供特色旅遊產品，豐富澳門專頁的訊息及

優惠，拓闊客源接觸面。由本局和電商平台合作舉辦的培訓，前後共有150位
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業界代表參與工作坊，其後有39間本地旅行社進駐平台，並參與“想您享福利”
優惠活動，現時在電商平台上架的澳門旅遊產品已近百件。

受疫情及防疫措施影響，本澳目標旅客市場中，現時只有內地中、低風險

地區可以免隔離入境澳門，其他地區及國際市場的旅客暫時未能如常來澳。儘

管如此，本局仍持續利用線上媒體及旅遊平台適時發放澳門最新旅遊資訊，在

海外市場增加澳門的曝光率，維持澳門在國際市場上的知名度。

關於外國旅客入境及醫療廣告內容規範的問題，衛生局表示，特區政府將

因應本地及不同地區新冠肺炎疫情發展，適時評估不同地區的風險程度並研究

放寬外國旅客入境本澳的可行性。至於加強規範本澳宣傳醫療服務或產品廣

告，主要是確保市民得到真確的醫療廣告訊息。由於醫療廣告涉及不只是屬於

個別醫生或醫療機構的業務宣傳，更為重要的是讓公眾得到正確的醫療資訊，

以對其所需的醫療服務作出適當選擇。

因此，在權衡醫療資訊發放權利的同時，必須顧及公眾利益。特區政府將

繼續與醫療業界保持溝通，就醫療產業的發展，在政策和措施上適時研究及提

供協助。 

本局會根據旅客行為模式出現的轉變，擬定疫情緩和後的推廣策略，並進

行旅客研究調查，分析最新的旅遊趨勢，以精準營銷方式接觸目標客群，吸引

更多旅客訪澳，以期盡快推動本澳旅遊經濟復甦。

局長
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